Описание работы программы.

На первоначальном этапе создания модели электронного блока абстрагируемся от любой конкретики, просто создадим модель и промоделируем работу электроники в симуляторе Proteus. К сожалению Proteus не позволяет промоделировать процессы в динамике, так что приодеться воспринимать материал в статике. Предположим у нас есть генератор напряжением 100 вольт и выдающий ток 10 ампер. Для контроля тока и напряжения генератора и аккумулятора используем 4-е  ДОС (Датчик Обратной Связи ) и два ШИМ регулятора. 
1. RV1 – ДОС тока генератора.

2. RV2 – ДОС напряжения генератора.
3. RV3 – ДОС тока аккумулятора.

4. RV4 – ДОС напряжения аккумулятора.

Работа измерительной системы.
На 4-х строчном LCD дисплее в верхних 3-х строчках высвечиваются показания тока, напряжения и мощности генератора. При поступлении данных с ДОС генератора МК (микроконтроллер) обрабатывает данные и в зависимости от данных показаний тока и напряжения пересчитывает мощность и выводит показания на LCD дисплей. Аналогичным образом обрабатываются данные с ДОС аккумулятора.
Работа регулятора.


Запускаем Proteus. Включаем осциллограф и выводим все датчики обратной связи на 0, имитируя тем самым отсутствие ветра. Ветер начинает расти и генератор начинает выдавать напряжение (ветер имитируем резистором RV2). Напряжение растет, но так как генератор не нагружен тока естественно нет. При достижении порога 30 вольт включается зарядка АКБ и плавно начинает работать ШИМ2 регулятор (синяя осциллограмма) зарядки АКБ. Ветер стих и генератор выдает меньше 30 воль – в этом случае ШИМ2 вновь отключиться. С напряжением разобрались теперь перейдем к токовой части. Вновь имитируем ветер. ДОС тока и напряжения генератора RV1, RV2 выставляем произвольные значения, например: ток 8 ампер, напряжение 60 вольт, а напряжение на АКБ резистором RV4 выставляем 12 вольт. ШИМ2 у нас открыт полностью и естественно на АКБ поступает весь ток который выдает генератор. Ветер усиливается, а так как ШИМ2 у нас полностью открыт то весь ток вырабатываемый генератором идет на зарядку АКБ (имитируем датчиком RV3). Постепенно увеличиваем ток. При достижении тока 6 ампер включается ТЭН и ШИМ1 (ШИМ ТЭНа желтая осциллограмма) плавно начинает открываться нагружая генератор, и одновременно плавно закрывается ШИМ2 (ШИМ АКБ), но закрывается не полностью, а частично ограничивая ток заряда на уровне 6 ампер. Но АКБ продолжает заряжаться до тех пор, пока напряжение на клеммах не достигнет 14.4 вольта (имитируем ДОС RV4). ШИМ2 закроется – зарядка прекратиться. 
Любая конструктивная критика, замечания и предложения только приветствуются.  

