Уважаемые участники форума! 
Из обсуждения я понял, что при изготовлении статоров генераторов на постоянных магнитах существует проблема, как и на что крепить катушки этих самых статоров и как их делать вообще. Попробую внести свою лепту, хотя может и не удастся.
Зимой 2004-2005 гг мне загорелось сделать генератор по схеме мистера Пигготта, редкоземельных магнитов у меня понятное дело не было и в помине, но охота пуще неволи и я сделал его на обычных круглых ферритовых от динамиков. Собрал все магниты дома, обобрал всех знакомых, набрал 13 штук (хорошее число, правда?), но использовал только 12, по 6 на каждый ротор. Сделав однофазный статор на куске стеклотекстолита и покрутив генератор я понял - труд был напрасен, даже не помню что там я получил. 
Тогда я сделал из пластин от разобранного сварочного аппарата металлический плоский статор такой же формы и размеров как ротор, а обмотку намотал как на рис 1. В принципе, вот и фото самого генератора, вроде там всё понятно, рис 2. Генератор получился двухфазный, с трёхфазным у меня не вышло по-моему из-за ширины магнитов, я уже не помню. Результаты таковы: точно помню ток к.з.- 3,6А, а вот 12 вольт я получил кажется при 280 об/мин, хотя точно не помню, давно было. Тем не менее генератор работоспособен и принцип его действия я понимаю так, как нарисовал на рис 3. При вращении роторов магнитный поток проходящий через магнитопровод катушки изменяется по величине, затем меняется его направление и т.д и т.п. А возможно я ошибаюсь. Залипаний у него нет, это точно, не за что залипать, всё плоское. Статор жесткий, прочный, мотать легко (относительно), пустых мест не остаётся, лобовые части обмоток короткие, обмотки тонкие (слоёв мало) – охлаждение хорошее. Извините, мысли путаются, пойду спать. Почему он не на мачте расскажу потом, но дело не внём.
С уважением Анатолий.
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Не люблю, по мере возможности, откладывать дела в долгий ящик, времени ведь и потом не будет. Как Вам и обещал, покрутил сегодня генератор, правда делал это дома, поэтому точность на «глазок». Сделал вот такую проволочную петлю, фото 1, зажал в патрон дрели и в добрый путь. Вот обещанное напряжение фото 2. обороты как я и говорил около 300 в минуту, ну может совсем немного больше. Вот фото3 ток короткого замыкания, обороты старался поддерживать на одном уровне, насколько это возможно.
Оговорка: выпрямитель я применил трехфазный по схеме Ларионова, нет у меня сейчас двух отдельных однофазных на такой ток, и что-то мне подсказывает, что разницу я не вижу.
С уважением Анатолий.

А вот натурные, так сказать, испытания. Это лампа 12 в 60 Вт от автомобильной фары фото 1. Это она светит фото 2 – больше напряжение, к сожалению, сделать не вышло, засвечивает камеру и ничего не разобрать. Обороты около 400-450 в минуту, не выше, с такой центровкой руки оторвутся (и нога). Ток зарядки 12 вольтового аккумулятора при тех же разумных оборотах 1,7-2,1 А. Но если оборотов прибавить, ток возрастает до 3, 5А, примерно при 600 об/мин, только трясет сильно. Фото нет, сыну надоело и он ушел, а вообще ток к.з. бывал и больше фото 3. Обещаю послезавтра проверить с помощью тахометра при каких оборотах бывает 14 вольт. Больше мне сообщить нечего, если есть вопросы – задавайте, а я умолкаю.
С уважением Анатолий.
А фото второго сообщения съел ууууу... Ладно, потом выложу.
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Как и обещал даю раскладку по оборотам, напряжению и току.
270об/мин - х.х10вольт - к.з 2,8А
300об/мин - х.х12 вольт - к.з 3,2А
350об/мин - х.х14 вольт - к.з 3,5А
390об/мин - х.х16 вольт - к.з 3,8А
Ток заряда 12 вольтового аккумулятора 1.7А при 450 об/мин.
С уважением Анатолий.
