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Шановні бізнесмени!
      Будь який бізнес споживає енергетичні ресурси. Шкода, що в Україні на одиницю готової продукції показники такого споживання значно перевищують аналогічні показники в розвинутих країнах. Зростання тарифів, на які ми не можемо впливати, поки що не завжди досягає кінцевої мити – зменшення енергоспоживання. Як правило вартість енергії закладається у вартість кінцевого продукту, що знижує його конкурентоспроможність.
     Щоб зменшити споживання тепла та електроенергії ми вимушені запроваджувати різноманітні заходи з енергозаощадження та енергозбереження. Про це багато говорять, але не дуже багато роблять.


      Вінницька торгово-промислова палата започатковує діяльність постійно діючого енергетичного пулу (добровільного об’єднання). 

     Мета – створити майданчик для замислення та обговорення питань енергоефективності як бізнесу, так і власного життя, запропонувати перспективні шляхи зменшення енергоспоживання, навчитися економити. Учасники пулу представлятимуть три категорії бізнесу – споживачів енергетичних ресурсів (основна група),  компанії які займаються постачанням енергоефективного обладнання, фінансуванням заходів з енергозбереження, проведенням енергоаудиту, (друга група) та експертів у галузі енергетики які будуть ділитися досягнутими результатами у цих напрямках. Ми створюємо місце, де можна буде обмінятись останньою інформацією, дізнатись про сучасне обладнання, навчитись менше споживати, менше втрачати, визначити проблеми ринку. Наші сесії будуть регулярно відбуватись в приміщеннях Вінницької ТПП з залученням провідних фахівців даного напрямку. Найближча зустріч планується 12 жовтня 2017 року о 10 годині за адресою вул. Соборна 68, другий поверх, та буде приурочена до початку опалювального сезону 2017-2018 р. Програма першої сесії уточнюється та найближчим часом буде запропонована Вам. Засідання першої сесії відбудуться 12 жовтня, 21 листопада та 22 грудня.
Просимо залучитись до участі у пулі. 

Участь для споживачів енергетичних ресурсів – безкоштовна!
Реестрація обов'язкова за посиланням: https://goo.gl/forms/D8SB9vb8btDQPfAv1
Участь для постачальників – 1000 грн на 3 місяці.
Реестрація обов'язкова за посиланням: https://goo.gl/forms/QXXOzPHZG4jUx3283
 Для постачальників будуть надані таки послуги: 

· виступ перед аудиторією з інформацією про діяльність, запропоновані послуги та комерційні пропозиції до 15 хв. один раз за сесію протягом 3-х місяців;

· роздача рекламних матеріалів, буклетів, флаєрів та інше учасникам сесії – 3 рази протягом 3-х місяців;

· електронна розсилка комерційної пропозиції компанії (об’єм обмежений) мережею Вінницької ТПП - один раз протягом 3 місяців;

· розміщення комерційної пропозиції компанії на сайті Вінницької ТПП та на її сторінці у Фейсбук.

· інформування компанії в разі звернення до Вінницької ТПП потенційних замовників.
 
Подробиці за телефоном: 043-252-03-54; 050-335-96-19
                                  мейл: vtd@cci.vn.ua 

З повагою 
 Вінницька торгово-промислова палата.

