Блины жестко закреплены на полуоси. Через отверстия в блинах продеты 2 трубки и также жестко закреплены в блинах. Между блинами находится каток в его отверстиях установлены линейные подшипники. http://ru.aliexpress.com/item/10pcs-lot-Free-shipping-lm8uu-8mm-linear-ball-Linear-Ball-Bearing-CNC-Linear-Bearing/32241672243.html?s=p Т.О. Каток может перемещаться вдоль полуоси и передавать вращение на маховик. 
Каток через подшипник прикреплен к пластине, в концы которой через гайки вкручены шпильки. Синхронно вращая шпильки, мы перемещаем каток вдоль  полуоси. Для синхронности шпильки соединены цепью через звездочки. 

Корпус редуктора дрели находится в подшипниках и может вращаться. (подшипники не рисовал). Он соединен (любым способом) с цепью и может передавать вращение. Ко входному валу редуктора дрели подводиться привод от кардана, а к выходному валу от мотор-редуктора.
Например, необходимо поддерживать обороты кардана постоянными 60 об/мин. Допустим передаточное отношение привода кардан-редуктор дрели равно 1. Передаточное отношение редуктора дрели, допустим 4 (не знаю точно). На выходе из редуктора будет 15об/мин. Сюда подключаем мотор редуктор с номинальными оборотами 15об/мин.

Если кардан вращается 60об/мин и мотор-редуктор 15об/мин, скорости вычитаются, корпус редуктора дрели неподвижен, 
Если скорость кардана начинает расти, корпус редуктора дрели сразу приходит во вращение и через звездочки и шпильки перемещает пластину, а за ней и сам каток.
Если скорость кардана уменьшилась, соответственно все наоборот.

Управление получается автоматическим, с мгновенной реакцией, да еще и пропорциональным.

Необходимость в постоянно работающем мотор-редукторе – большой недостаток, но и это можно обойти. 
Предлагаю сначала обсудить то, что есть.

